

## **Порядок проведения вступительных испытаний с использованием дистанционных технологий**

Вступительные испытания могут проводиться с применением дистанционных технологий с использованием платформы Cisco Webex Meetings путем обеспечения удаленного доступа для поступающего через Личный кабинет абитуриента.

Каждому поступающему на указанный при подаче документов адрес электронной почты и/или в Личный кабинет поступающего не позднее 1 (одного) календарного дня до даты проведения вступительного испытания направляются ссылка-приглашение и инструкция для прохождения регистрации.

Поступающий обязан самостоятельно обеспечить соответствие оборудования рабочего места техническим требованиям, указанным в инструкции (приложение 8).

В случае если рабочее место поступающего не соответствует требованиям, он не допускается к сдаче вступительного испытания в дистанционном формате, при этом он может быть допущен в резервный день. Для этого ему необходимо информировать приемную комиссию не позднее 1 рабочего дня до начала проведения экзамена.

### **Во время проведения вступительных испытаний поступающим запрещается:**

иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации;

выносить из помещения, в котором поступающий проходит вступительное испытание, листы бумаги для черновиков, экзаменационные материалы на бумажном и (или) электронном носителях;

фотографировать экзаменационные материалы;

пользоваться справочными материалами, кроме тех, которые предусмотрены программой вступительного испытания;

переписывать задания из КИМов в листы бумаги для черновиков;

пользоваться электронными изданиями, в т.ч. словарями, справочными материалами, письменными заметками и иными принадлежностями, не предусмотренными установленным порядком проведения вступительных испытаний;

менять настройки оборудования и снижать чувствительность микрофона;

привлекать себе в помощь третьих лиц;

предоставлять доступ к оборудованию и Личному кабинету абитуриента третьим лицам.

Камера компьютера/ноутбука должна быть установлена фронтально таким образом, чтобы обеспечить обзор лица, рук поступающего, а также поверхности рабочего стола.

Экран компьютера/ноутбука поступающего должен транслировать в непрерывном режиме ход выполнения вступительного испытания.

Перед началом вступительного испытания поступающий должен пройти процедуру идентификации личности путем **демонстрации оригинала документа, удостоверяющего личность поступающего**, членам экзаменационной комиссии через веб-камеру компьютера не позднее чем за 30 минут до начала экзамена.

**При отсутствии документа, удостоверяющего личность, поступающий не допускается к участию во вступительных испытаниях.**

После процедуры идентификации поступающему открывается доступ к компьютерному тестированию по предмету. По окончании времени, отведенного на вступительное испытание, доступ к экзаменационным материалам автоматически закрывается.

Поступающий проходит вступительное испытание под постоянным видеонаблюдением до полного его завершения. В случае технического сбоя, при обнаружении факта отсутствия (прерывания) видеонаблюдения поступающий обязан

самостоятельно принять меры к восстановлению видеонаблюдения. При повторном присоединении поступающего идентификация личности поступающего проводится заново. Если видеонаблюдение отсутствует более 15 минут не по вине поступающего, председатель экзаменационной комиссии по согласованию с ответственным секретарем приемной комиссии останавливает экзамен с последующим аннулированием результатов экзамена с правом повторного допуска поступающего к сдаче экзамена в резервный день.

При возникновении технического сбоя поступающий должен незамедлительно, в день проведения вступительного испытания, но не позднее 18:00 по московскому времени, проинформировать приемную комиссию о невозможности продолжать экзамен по электронной почте [priem@nosu.ru](mailto:priem@nosu.ru).

При подтверждении случая технического сбоя не по вине поступающего допускается сдача вступительного испытания в резервный день.

По требованию члена экзаменационной комиссии поступающий обязан осуществить поворот камеры на 360° для демонстрации помещения, в котором находится, показать историю браузера.

В случае задержки с подключением к вступительному испытанию поступающий может быть допущен к участию при условии опоздания не более чем на 20 минут с момента начала вступительного испытания, без продления времени выполнения задания.

Поступающий должен находиться за рабочим столом во время прохождения вступительного испытания.

В течение времени, отведенного на прохождение вступительного испытания, поступающий может покинуть свое рабочее место, но не более чем на 10 (десять) минут суммарно. При этом видеонаблюдение не должно прерываться и по возвращении поступающий обязан осуществить поворот камеры на 360° для демонстрации помещения, в котором находится.

По окончании времени, отведенного на вступительное испытание, доступ к экзаменационным материалам автоматически закрывается.

При компьютерном тестировании по математике и химии задания с развернутым ответом могут быть выполнены в свободной форме от руки на листах белой бумаги формата А4 с последующим сканированием и загрузкой в тестовую форму в виде вложения.

При проведении вступительного испытания поступающему разрешается использование черновиков. Для черновиков разрешается использовать чистые листы белой бумаги формата А4. Каждый лист черновика должен быть продемонстрирован экзаменационной комиссии.

Комиссия не рассматривает черновики участника вступительных испытаний в качестве материалов апелляции о несогласии с выставленными баллами.

**Экзаменационная комиссия вправе осуществлять проверку заданий с развернутым ответом на наличие заимствований, используя систему «Антиплагиат». В случае выявления плагиата (плагиат определяется как использование в письменной работе чужого текста, опубликованного в бумажном или электронном виде, без полной ссылки на источник, либо пересказанный или полностью переписанный исходный текст без каких бы то ни было комментариев) результаты данного задания не засчитываются.**